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Könnun á aðstæðum og 
viðhorfum aldraðra á biðlistum eftir 

hjúkrunarrými í Reykjavík 
Október 2006

Frumniðurstöður

Kynning á fundi vistunarmatshóps 20. nóvember 2006
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Framkvæmd og svörun

� Könnunin náði til þeirra sem voru á biðlista 20.9.2006
� Reynt að ná í 242 einstaklinga
� Hringt á tímabilinu 25.9 – 23.10.2006
� Alls 166 svöruðu, eða allir sem náðist í og höfðu ekki 

vistast eða látist þegar hringt var.
� 33 einstaklingar voru á sjúkrahúsi þegar könnun fór 

fram og gátu ekki farið heim aftur
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Þeir sem ekki svöruðu

� 22 vistuðust á tímabilinu
� 2 létust á tímabilinu
� Ekki náðist í 52 einstaklinga.  Líklega ýmsar ástæður.  

Verður kannað eitthvað nánar.
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Hverjir svöruðu

� Einstaklingur svaraði sjálfur í 61 tilviki
� Aðstandandi svaraði í 104 tilvikum
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Mat á þörf

� Af þeim sem svöruðu voru:
� 25 einstaklingar í þörf
� 3 einstaklingar í brýnni þörf og
� 138 einstaklingar í mjög brýnni þörf
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Aldur svarenda

Fj. svarað Fj. svara Hlutfall  % Karlar - svör Konur - svör

-
3 166 1,8 0 3

3 166 1,8 1 2

10 166 6,0 5 5

24 166 14,5 12 12

36 166 21,7 12 24

57 166 34,3 20 37

24 166 14,5 5 19

9 166 5,4 4 5

0 166 0,0 0 0

7.    95 - 99 ára

8.    100 - 104 ára

3.    75 - 79 ára

4.    80 - 84 ára

5.    85 - 89 ára

6.    90 - 94 ára

3.    Aldur?

0.    Ósvarað

1.    67 - 70 ára

2.    71 - 74 ára
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Þeir sem ekki búa einir

Aldraðir á biðlista í Reykjavík í október 2006.  
Þeir sem ekki bjuggu einir....

Fjöldi Hlutfall
Búa með maka 43 41,7
Búa með ættingja 26 25,2
Búa í þjónustuhúsnæði 34 33,0
Samtals 103 100,0

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi



8

Heimilishjálp

Aldraðir á biðlista í Reykjavík í október 2006.  
Þeir sem fá reglubundna heimilishjálp frá sveitarfélagi
Fjöldi heimsókna

Fjöldi Hlutfall
Einu sinni í mánuði 1 1,0
Tvisvar í mánuði 42 43,3
Einu sinni í viku 37 38,1
Tvisvar í viku 3 3,1
Oftar en tvisvar í viku 1 1,0
Einu sinni á dag 6 6,2
Tvisvar á dag 3 3,1
Oftar en tvisvar á dag 4 4,1
Samtals 97 100,0

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi
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Heimahjúkrun

Aldraðir á biðlista í Reykjavík í október 2006.  
Þeir sem fá heimahjúkrun - fjöldi heimsókna

Fjöldi Hlutfall
Einu sinni í mánuði 2 2,6
Einu sinni í viku 25 32,1
Tvisvar í viku 3 3,8
Oftar en tvisvar í viku 6 7,7
Einu sinni á dag 17 21,8
Tvisvar á dag 15 19,2
Oftar en tvisvar á dag 10 12,8
Samtals 78 100,0

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi
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Heimsending matar

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi

Fj. svarað Fj. svara Hlutfall  % Karlar - svör Konur - svör

-
0.    Ósvarað/á ekki við 43 166 25,9 19 24
1.    Já, alla daga vikunnar 22 166 13,3 5 17
2.    Já, en ekki um helgar 11 166 6,6 2 9
3.    Nei, ég fæ ekki heimsendan mat 90 166 54,2 33 57

-
0.    Ósvarað/á ekki við 81 166 48,8 27 54
1.    þú þarft ekki á því að halda 54 166 32,5 25 29
2.    þér er ekki kunnugt um að það 
standi til boða

1 166 0,6 1 0

3.    Þú vilt það ekki 30 166 18,1 6 24

12.    Færð þú heimsendan mat?

12.a.    Merkið við eitt atriði af

12.b.    Ef nei í a) lið, er það þá vegna þess að:
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Heimsóknir og aðstoð ættingja

Aldraðir á biðlista í Reykjavík í október 2006.  
Þeir sem fá reglulega heimsóknir og aðstoð frá 
aðstandendum og vinum - fjöldi heimsókna

Fjöldi Hlutfall
Einu sinni í viku 2 1,6
Tvisvar í viku 3 2,4
Þrisvar í viku 5 4,0
Fjórum sinnum í viku 5 4,0
Fimm sinnum í viku 28 22,6
Sex sinnum í viku 2 1,6
Sjö sinnum í viku 79 63,7
Samtals 124 100,0

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi
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Hvíldarinnlögn

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi

Fj. svarað Fj. svara Hlutfall  % Karlar - svör Konur - svör

-
0.    Ósvarað/á ekki við 39 166 23,5 20 19
1.    Já 65 166 39,2 26 39
2.    Nei 62 166 37,3 13 49

-
0.    Ósvarað/á ekki við 107 166 64,5 47 60

1.    Stendur ekki til boða 11 166 6,6 3 8
2.    Tel mig ekki hafa þörf fyrir það 18 166 10,8 4 14
3.    Vil það ekki 30 166 18,1 5 25

18.b.    Ef nei í a) lið, hvers vegna ekki?

18.    Hefur þú einhvern tíma nýtt þér 
hvíldarinnlögn, þ.e. tímabundna innlögn til 
hvíldar inni á hjúkrunarheimili eða sjúkrahúsi?

18.a.    Merkið við eitt atriði af
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Sama þörf og þegar sótt var um?

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi

Fj. svarað Fj. svara Hlutfall  % Karlar - svör Konur - svör

6 166 3,6 3 3

28 166 16,9 10 18
62 166 37,3 25 37
70 166 42,2 21 493.    Þörfin er minni

27.    Ert þú í sömu þörf fyrir að vistast á 
stofnun og þú varst þegar þú sóttir um?

0.    Ósvarað/á ekki við

1.    Þörfin er jafn mikil
2.    Þörfin meiri
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Búið áfram heima?

Fj. svarað Fj. svara Hlutfall  % Karlar - svör Konur - svör

-
0.    Ósvarað/á ekki við 2 166 1,2 2 0
1.    Já 89 166 53,6 26 63
2.    Nei 75 166 45,2 31 44

28.    Telur þú að þú gætir með góðu móti búið 
áfram heima með sömu þjónustu og aðstoð?

28.a.    Merkið við eitt atriði af

Ath. Af þeim 166 sem svöruðu könnuninni voru 33 á sjúkrahúsi


